

市总工会向全市各级工会组织和广大职工发出倡议——

当好“奋战一百天”服务员、战斗员

本报讯（记者 胡建军）记者从市总工会获悉，为响应市委、市政府“奋战一百天、实现双过半”争先创优动员会部署，日前，市总工会向全市各级工会组织和广大职工发出倡议：比学赶超，争当复工复产主力军；强化保障，做好暖心服务娘家人；提振信心，推动消费市场重焕活力；凝心聚力，当好“奋战一百天”服务员、战斗员，助力复工复产、扩产扩能与扩大内需等中心工作。

倡议号召，抓牢三月关键期，结合“工人阶级宣传月”活动，广泛开展“比学赶超”劳动竞赛，动员广大职工与企业同心协力、共克时艰，满勤满岗促生产，凝聚智慧搞建设；落实好全总、省总职工福利政策，在即将到来的“五一”、端午等节日期间，鼓励各级工会组织集中采购我市消费扶贫产品及其他本地优质产品，确保职工应有福利保障到位；引导带动广大职工尽快恢复消费信心，迅速释放消费需求。

在符合疫情防控要求和廉政规定的前提下，大力支持餐饮、旅游等服务性行业，积极发动职工参加“衡阳人游衡阳”等本地消费活动；立足岗位职责，深入一线助力企业解决实际困难，推动政策落地惠企，促进疫情期间劳动关系和谐稳定。围绕“六稳”，充分发挥广大职工群众的主力军作用，竭力为全市疫情防控和服务经济社会发展大局贡献工会力量。

机关党建要与中心工作融合促进

市直机关2020年党的工作会议召开。刘正兴出席并讲话

本报讯（记者 唐海强 实习生 刘铭）3月18日，市直机关2020年党的工作会议召开。市委常委、市委秘书长、市直工委书记刘正兴强调，要以政治机关建设为统领，把机关党建与中心工作融合起来，做到“两促进两不误”，不断提高机关党建工作质量和水平。

会议要求，要以习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话为根本遵循，全面落实《中国共产党和国家机关基层组织工作条例》，以党的政治建设为统领，以

全力推进 农业现代化和城乡一体化建设

市农业农村局与建行衡阳分行签订“服务‘三农’战略合作协议”

本报讯（记者 许珂 实习生 李奇）为进一步推进乡村金融服务全覆盖，建立政府政策引导与商业银行综合金融服务相结合的“三农”金融服务机制，搭建银企合作服务平台，3月17日下午，市农业农村局与中国建设银行衡阳市分行签订“服务‘三农’战略合作协议”。

据了解，建行衡阳分行近两年来累计为涉农企业投放贷款超过5.6亿元，建设“金湘通”金融服务点4000多个，覆盖全市2500多个乡镇，服务12万多农户。市农业农村局相关负责人介绍，协议签订后，双方将在巩固提升粮食产能、打造优势特色产业、改善农村人居环境、补齐农村基础设施和公共服务短板、加强农村集体产权管理信息平台建设等领域展开务实合作，着力推动实施一批重点产业和重点项目。同时，合作期间，建行还将以“农村集体产权管理信息平台”为支撑，持续扩大建行“金湘通”覆盖面，更加精准地识别乡村振兴过程中的金融需求，并在信贷资源、利率定价、业务流程等方面给予优先保证，全力推进农业现代化和城乡一体化建设。

据了解，建行衡阳分行近两年来累计为涉农企业投放贷款超过5.6亿元，建设“金湘通”金融服务点4000多个，覆盖全市2500多个乡镇，服务12万多农户。

市农业农村局相关负责人介绍，协议签订



近日，气温回升，衡山县萱洲风景区的油菜花、桃花、李花、梨花竞相开放，吸引不少游客前往“打卡”。 ■通讯员 何社成 摄

青春是用来奉献的

■市纪委监委驻市生态环境局纪检监察组纪检监察室主任 滕思

2月29日 星期六 天气晴

清晨，来不及与熟睡中的宝宝道别，驱车半个多小时匆匆赶往苗圃路社区。今天起，我与社区工作人员分工合作，对辖区内居住人员进行入户登记。一件红马甲，一个口罩，两份登记表，就是我们全部的装备。苗圃路社区是老旧小区，多是老旧铁路家属房。我们逐栋逐户发放告知书，排查登记外来人口，宣传普及防疫知识。排查中，几乎每一户居民在核实完信息之后都会对我说声“谢谢！麻烦您了”。我想，这也许就是群众工作的快乐，虽然重复枯燥但却充满人情味。

3月1日 星期日 天气晴

市纪委监委给我所驻社区捐赠了一批口罩、酒精等防疫物资，解决了基层防疫物资短缺的“燃眉之急”。为帮助社区特殊群体，我联合社区组织“衡阳群众”开展“防疫献爱心”活动，为“三无人员”送去爱心口罩，让特殊群体感受到大家庭的温暖。

抗疫是一场硬仗，难在基层，重点也在基层。和千千万万普通的社区工作者一样，我们将努力坚守“抗疫”一线，合力阻击“疫情”，守护好社区家园。

3月5日 星期四 天气晴

上午，组织社区工作人员开展了“学雷锋，为抗击疫情助力”主题系列活动，联合社区卫生所志愿者为社区独居老人测血压、血糖、量体温，实时掌握老人身体状况。下午，赴辖区敬老院督促工作人员严格落实无接触送餐制度，提醒老年人注意用电安全和防寒保暖，确保院内老人健康平安。

守住第一道防线

——记珠晖区酃湖乡党委书记伍建春

■本报记者 周琪

一线抗疫群英谱

“现在疫情形势有所好转，但一定不能放松警惕，广场舞、走亲访友这些活动，还是要再缓缓。这是为社会作贡献，也是对自己负责，希望大家配合。”近日，珠晖区酃湖乡党委书记伍建春又一次来到双江村群英组，挨家挨户向村民们宣传，动员大家继续配合支持疫情防控工作，共同守护来之不易的抗“疫”成果。

由于酃湖乡还未成立社区，疫情发生后，商业楼盘和廉租房等区域的防控工作需要乡、村两级工作人员“补位”。伍建春带头领取任务，用脚步说话，将防控措施落实到家家户户。他说：“我们基层工作者一定要把第一道防线守住，才能为打赢疫情防控阻击战奠定坚实的保障。”

在开展疫情防控工作中，伍建春紧紧围绕

“外防输入、内防扩散”目标要求，组织动员干部群众积极参与防控，落实各项防控措施，严格管控村组卡口，地毯式排查返衡人员情况。伍建春走遍了全乡8个村12个临时监测卡点，解决各类问题60多条。截至目前，酃湖乡组织“衡阳群众”志愿者86人参与防控，设置测温卡口12个，发放宣传资料11000余份，走访17400户摸排“三类人员”106人，取消村民红白喜事37起，辖区未出现一例疑似或确诊病例。

眼下进入企业复工复产高峰期，伍建春往辖区各重点项目现场走得更勤了。珠晖区酃湖万达广场项目在复工复产初期遇到不少困难，由于项目施工方总部在武汉，员工无法如期到岗，导致项目建设进度滞后，了解这一情况，伍建春立即组织当地村民“补位”，这一举措既解决了企业用工难，也为当地村民提供了就业岗位，确保了企业平稳复工。截至目前，该辖区32个项目复工复产率达到90%，员工到岗率近70%。

持续加强产业帮扶力度

段志刚赴耒阳调研脱贫攻坚工作



本报讯（记者 聂山人）3月18日上午，市人大常委会党组副书记、副主任段志刚率市直有关部门负责人前往扶贫工作联系点耒阳市大和圩乡雅江村，调研脱贫攻坚工作。

来到雅江村，段志刚查看了沃土农业有限公司雅江村生猪育肥场、油茶种植场，集贸市场的建设情况，详细了解种养产业发展等

情况。看望慰问了脱贫户徐桂英，鼓励她坚定信心与决心，早日致富奔小康。

段志刚充分肯定了雅江村扶贫工作取得的效果。就下阶段扶贫工作，他强调，要重点围绕“巩固脱贫成果，减少和防止脱贫后返贫”两项工作，夯实产业基础，鼓励村民发展养殖产业，将农副产品加工和电商平台有机结合。完善乡村基础设施，修缮乡村卫生所，让当地群众长期受益。持续加强产业帮扶力度、落实落细帮扶政策、大力培育乡风文明、抓牢基层党建，推动各项工作迈上新台阶，确保如期打赢脱贫攻坚战。

创新社会治理“平安建设”新模式

胡志文赴衡东督导疫情防控和安保维稳工作

本报讯（记者 姚永军 实习生 左百村）3月17日，副市长、市公安局局长胡志文赴衡东县督导疫情防控和安保维稳工作，看望基层民警辅警和社区工作人员。他要求坚决牢守维稳安保底板，加快补齐全面发展短板，迅速敲响“百日攻坚”快板，倾情打造枫桥经验样板，确保守住疫情防控底线，圆满完成年度目标任务，用心用力用情创新社会治理“平安建设”新模式。

胡志文先后到衡东县河西开发区实地查看县公安局新业务技术用房新址及规划情

况，到铜锣湾繁华里、湖南机油泵股份有限公司调研复工复产和“项目警官”工作情况，到洣水镇堰湾社区督导社区戒毒康复工作和网格警务情况，听取了衡东县公安局疫情防控和维稳安保工作汇报。

胡志文要求，做好2020年公安工作，要咬定“坚决打赢防控化解重大风险攻坚战、推进公安工作现代化”两大目标，聚焦“四个大抓”警务战略，围绕省公安厅党委确定的“双十项”重点工作抓落实抓推进。

全面推进城市管理“三化”

市相关工作会议召开。彭玉明出席并讲话

本报讯（记者 张文凯 实习生 邓灵）3月18日，全市城市管理综合执法暨党风廉政建设工作会议召开。副市长彭玉明出席并讲话。

据了解，2020年，全市城管系统将全面推进城市管理科学化、精细化、智能化。补齐城市管理设施短板，促进城市有机更新；全面启动城区生活垃圾分类，建设宜居家园；抓实创建及复查工作，建设最美地级市；大力打造

智慧城市，构建现代治理模式。

彭玉明指出，城市管理工作站位要提高，要以人为中心，实现从城市管理到城市治理的转变。要保持永远在路上、永远不满意、永远处在紧张状态的工作干劲，齐心协力共建美好幸福之城。城市管理重点工作要突出，既要有颜值、有内涵，也要有口碑、有目标。城市管理工作措施要过硬，要靠班子凝聚人，靠文化影响人，靠制度约束人。

解决医疗领域群众“急难愁盼”的民生问题

全市卫生健康工作会议召开。杨洪峰出席并讲话

本报讯（记者 贺正香）3月18日，全市卫生健康工作会议召开。副市长杨洪峰出席并讲话。

杨洪峰指出，各地各部门要坚持以人民健康为中心，一手抓公共卫生和医药卫生体制改革，一手抓卫生健康事业高质量发展，推进卫生健康治理体系和治理能力现代化。要聚焦全面深化医改这个关键点，健全医疗服务体系。聚焦提升服务能力这个着力点，打造区域医疗高地。解决医疗领域群众“急

难愁盼”的民生问题，努力为人民群众提供优质高效医疗服务。基层医疗卫生机构要“健身增效”，进一步做好基层医疗卫生机构疫情防控和维稳工作。

会议还就公共卫生服务、健康衡阳行动、健康扶贫、疫情防控、创国卫工作等老百姓关注的民生实事进行了部署。

市计生协会会长、老领导彭辉出席会议。

向阳社会工作服务中心：

面对面为防疫一线工作人员“减压”

本报讯（记者 贺正香）3月18日，为响应世界社工日宣传周活动，石鼓区向阳社会工作服务中心的心理咨询师面对面为社区10多名防疫一线工作人员进行心理疏导，帮助他们缓解压力。

疫情防控期间，该中心联合相关平台打造“齐心防疫 在家学习”免费网络直播课程，

社会工作基础知识问答(2)

10.社工和义工(志愿者)的共同点是什么？

都是助人的活动，促进社会和谐。

11.什么是儿童社会工作？

儿童社会工作是在现有的社会经济基础上，在当前的法律、文化背景知识下，根据儿童的生理、心理特点和成长、发展的需要，以社会工作专业的价值为导向和科学的理论为基础，充分运用社会工作的专业方法和技术对儿童开展的助人及自助服务活动。

12.儿童社会工作的特点？

儿童社会工作的开展，立足于社会的经济、问话、法律等客观背景；儿童社会工作的开展是建立在特定对象需要和特点的基础之上；

儿童社会工作的实施过程中需要充分运用社会工作专业的价值、理论、方法和技巧；儿童社会工作是一种助人及自助的服务活动。

13.关于中国儿童社会工作的法律有？

《宪法》、《儿童权利公约》、《中华人民共和国未成年人保护法》、《中华人民共和国教育法》、《中华人民共和国收养法》、《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》、《中华人民共和国义务教育法》等。

14.儿童社会工作的理论有哪些？

儿童生物学、儿童心理学、儿童教育学、儿童社会学、儿童文化学等。

15.儿童社会工作的表现形式有哪些？

(1)宏观层面：推动有关儿童立法；促进对儿童的养育；推动儿童教育事业；创造儿童

快乐成长的环境；加强儿童卫生保健；开展儿童家庭服务；增强儿童权益的保护；提供儿童的信息与资讯。

(2)微观层面：支持性服务(提高儿童所处环境的功能)；

保护性服务(通过介入外部监督或者强制的方式，防止儿童被虐待、忽视和剥削)；补充性服务(通过专业介入，对儿童境遇中存在的某些薄弱或者缺失环节给以适当的增强)；替代性服务(改变儿童生存环境的方法对儿童进行保护)。

16.对儿童有重要影响的社会要素有哪些？

家庭、学校、同辈群体、大众传媒等。

17.什么是青少年社会工作？

青少年社会工作是社会工作的重要实务领域，是把青少年作为工作和服务对象，通过运用青少年成长和发展的规律，以及社会工作专业的理念、理论、方法和技巧，来最大限度地发掘青少年的潜能，促进其全面发展，使其更好地适应社会生活的专业活动。

18.青少年社会工作有几个层面？

微观层面：一般指个人层面的社会工作，即针对青少年个体需求而开展的个案辅导服务；

中观层面：指家庭和小组层面社会工作。

宏观层面：指组织和社区社会工作，或者是针对法规或政策而进行的倡导或改变性工作。

(未完待续)